
Procès-verbal de l’Assemblée Générale de la SEC Section Jura 
Vendredi 8 mai 2009 – 19h00 – Café de la Poste, Glovelier 

 
 
Présidence : Jean-Michel Mischler  
 
 
Présents :  José Theubet, Pierre Salomon, Laurent Comte, Jeannine Dubail, Walter Roth, 

Bernard Bonvallat, Gérard Matte, Ilona Willemin, Sandra Vallat, Luc Python, 
Ruedi Isler, Jean-Paul Henz, Bernard Bendit, Serge Contreras, Jean-Baptiste 
Beuret, Vincent Joliat, Marc Mettey, Marie-France Beuchat, Hans-Peter 
Schrepfer, Patricia Voirol, Olivier Schaller, Isabelle Babey 

 
Excusés :  Thierry Bregnard, Marco Locatelli, Daniel Joliat, Jean-Jacques Schumacher, 

Germain Lovis, Erika Mischler, Jean Froidevaux, Marie-Noëlle Lovis-Reynaud, 
Colombe Waidmann, Florine Bernard, Margot Becerra Villarejo 

 
 
 
La séance débute à 19 h 05. Elle se déroule selon l’ordre du jour prévu, aucun changement 
n’étant demandé. 
 
 
1. Salutations 
M. Mischler ouvre la séance en saluant les membres SEC présents ainsi que les invités. Il 
présente M. Luc Python, Secrétaire romand de la SEC, M. Laurent Comte, Président de la 
section La Chaux-de-Fonds / Neuchâtel, M. Ruedi Isler, caissier de la section St-Imier, et les 
3 représentants de l’Association suisse des cadres, section Jura, qui sont M. Serge Contre-
ras, M. Bernard Bendit et M. Jean-Paul Henz. M. Jean-Baptiste Beuret, Président du Conseil 
d’administration de la Banque Jura Laufon, nous rejoindra d’ici peu pour la présentation de la 
situation de l’environnement bancaire. 
 
 
2. Nomination de 2 scrutateurs 
Serge Contreras et Pierre Salomon acceptent de fonctionner comme scrutateurs. 
 
 
3. Procès-verbal 
Le procès-verbal de la dernière Assemblée générale du 18.04.08 se trouve sur notre site 
Internet. Il est accepté, sans commentaire. 
 
 
4. Rapport d’activités 
Lecture du rapport d’activités par M. Mischler. Notre section compte 250 membres et un co-
mité de 8 personnes. En 2008, il y a eu 21 nouvelles adhésions, principalement dues aux 
avantages liés aux cours de comptabilité menant au brevet, par le biais d’AvenirFormation, 
ainsi que 13 démissions, contre 15 l’année précédente. 
 
Les activités vont du conseil juridique à l’élaboration de CV et lettres de motivation, le coa-
ching pour entretiens d’embauche, les cours d’informatique et les cours d’appui en comptabi-
lité aux apprentis de 3ème année en difficulté. 
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Notre service juridique du secrétariat romand intervient régulièrement, devant traiter de diffé-
rents problèmes. Sincères remerciements adressés à la juriste Mme De Cerjat.  
 
Le secrétariat et la comptabilité sont gérés par Medhop. Merci à Isabelle Babey. 
 
Concernant la formation, notre section a créé son entité, SEC Formation Jura et a signé une 
convention de partenariat avec Avenir Formation, permettant à chaque membre effectuant 
certains cours de comptabilité (menant au brevet) de bénéficier d’un rabais de 12 %. 
 
Notre traditionnel loto a eu lieu pour la dernière fois en 2008. Une perte de Fr. 2500.-- et des 
risques grandissant chaque année pour essayer d’obtenir un petit bénéfice nous ont fait dé-
cider de ne plus rééditer cette manifestation. Un grand merci est adressé à toutes les per-
sonnes qui ont œuvré à ce loto chaque année. 
 
Nous avons participé à la remise des diplômes avec Fr. 500.-- de prix offerts par la SEC et 
participé au financement de l’apéritif. 
 
M. Mischler assure la présidence du GSR (groupement des sections romandes) depuis 
2007.  
 
Nous faisons également partie de la CDS, de la CIFC Jura ; nous sommes signataires de la 
convention collective de l’Hôpital du Jura et sommes experts pratique aux examens de fin 
d’apprentissage d’employé de commerce. 
 
La SEC porte un grand intérêt et collabore activement à la formation continue. Elle est très 
consciente de la morosité du marché de l’emploi et participe activement au développement 
du savoir-faire. 
 
Anticiper les événements, c’est la réussite de demain. 
 
 
5. Comptes 
Lecture des comptes par M. Olivier Schaller. Le bénéfice se monte à Fr. 9’398.35 et le capi-
tal est porté à Fr. 52'729.63. 
 
 
6. Rapport de l’organe de contrôle 
Le rapport de la Fiduciaire Mahon est lu par M. Olivier Schaller. Il atteste que les comptes 
ont été vérifiés et trouvés conformes à la comptabilité. M. Mahon recommande l’approbation. 
 
 
7. Approbation des comptes et décharge au comité 
Les comptes sont acceptés à l’unanimité. 
 
 
8. Budget 2009  
Il est présenté par M. Mischler. Il laisse apparaître un bénéfice de Fr. 16'330.00. Ceci est 
principalement dû au fait qu’une somme importante nous sera encore versée cette année 
pour l’élaboration de la CCT de l’Hôpital du Jura. Pas de remarque ni de question concer-
nant le budget. 
 
 
9. Adjonction d’un article dans les statuts 
M. Mischler lit l’art. 15a des statuts, stipulant que les membres de la SEC souhaitant bénéfi-
cier du rabais prévu sur certains cours définis par la convention et dispensés par AvenirFor-
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mation ou d’autres prestataires reconnus par la SEC, sont tenus de payer leur cotisation 
pendant une période équivalente au double de la durée du cours, sans quoi le rabais accor-
dé doit être remboursé.  
 
Il demande s’il y a des remarques. Ce n’est pas le cas. Le nouvel article est accepté à 
l’unanimité. 
 
 
10. Informations du Président concernant la SEC Suisse (GSR et SEC Formation) 
Des séances ont lieu 4 fois par année concernant le GSR. L’objectif est de créer des syner-
gies entre chaque section romande. Un soutien annuel de Fr. 15'000.-- est alloué par la Cen-
trale, pour autant qu’il y ait un besoin dans une section. Le GSR valide cette manifestation 
ou l’organisation du cours nécessitant le versement de ce montant. Grâce au GSR, SEC 
Formation s’est créée, dont le but est la formation commune au niveau romand.  
 
Cette année, l’Assemblée Générale des délégués aura lieu en juin. Il est prévu de voter 
concernant la régionalisation et le processus stratégique de la SEC Suisse. La Romandie a 
déjà une longueur d’avance par rapport aux autres régions suisses.  
 
Concernant l’école de commerce, il y a un projet qui vise à ce que les élèves passent un 
CFC au lieu du diplôme actuel. L’objectif est de faire en sorte qu’ils fassent de la pratique 
avec un système qui fonctionne comme dans l’économie réelle, d’où une carte à jouer pour 
les sections romandes et leurs entreprises de pratique commerciale. Tout ceci devrait être 
opérationnel en 2011 ou 2012. 
 
La parole est donnée à M. Laurent Comte, qui est la cheville ouvrière de ce projet qu’il nous 
explique plus en détails. Des projets pilotes ont eu lieu à la Chaux-de-Fonds et au Tessin. 
L’idée est de développer quelque chose qui est proche de ce qu’on offre aux chômeurs, par 
le biais des Entreprises d’Entraînement.  
 
 
11. Divers et imprévus 
M. Serge Contreras, président de l’ASC Jura, nous remercie de l’invitation. Il constate que la 
formation est le maître mot de notre association professionnelle et remercie notre président 
pour son dynamisme. 
 
M. Luc Python, secrétaire romand de la SEC, nous transmet les salutations de M. Peter Ky-
burz, secrétaire général de la SEC. Il nous explique qu’au niveau suisse, la centrale est en 
relation avec les différentes sections. Les alémaniques sont un peu plus réticents à l’idée de 
se réunir sous forme de régions. 
 
Concernant les finances (au niveau SEC Suisse), l’année 2008 a été meilleure que la précé-
dente, car les coûts ont été réduits drastiquement et la cotisation prélevée aux sections a été 
augmentée de Fr. 10.-- par membre. Les éditions ont également été un bon centre de profit. 
 
Concernant les employés, nombreux sont ceux qui sont particulièrement inquiets par rapport 
à la crise. Ils se sentent désécurisés sur leur poste de travail dans tous les domaines.  
 
Des cours ont été organisés pour les employés de Magro et Casino (dont la SEC est signa-
taire de la Convention Collective). Il s’agissait d’une part de cours concernant les attitudes à 
adopter face aux vols, avec intervention de spécialistes, ainsi que des cours d’ergonomie. 
 
Le 11 juin prochain, la SEC organise un séminaire ayant pour thème l’intégration et la valori-
sation des seniors. Celui-ci, gratuit, se déroulera à Lausanne. 
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La SEC Suisse a lancé un appel au Conseil fédéral concernant le chômage des jeunes, avec 
la mise sur pied d’un projet et de plusieurs mesures. 
 
M. Python confirme que M. Mischler a amené un nouveau souffle au GSR. Il remercie éga-
lement les membres du comité. 
 
M. Laurent Comte nous explique qu’il a été approché par BEJUNE pour le projet de valida-
tion des acquis pour employés de commerce. Il permettra à 6 jurassiens, dès sa validation, 
d’obtenir le CFC de cette manière. 
 
 
12. Situation de l’environnement bancaire, regard régional, présenté par M. Jean-
Baptiste Beuret, Président du Conseil d’administration de la banque Jura Laufon 
 
M. Mischler remercie M. Jean-Baptiste Beuret d’avoir répondu positivement à notre invitation 
et lui laisse la parole. 
 
M. Beuret nous présente tout d’abord une rétrospective du début de la crise des subprimes, 
des événements liés à l’évolution de ces dernières années. 
 
Il nous explique ce qu’est aujourd’hui la concurrence entre les banques, les effets de la crise, 
l’image des banques aujourd’hui. 
 
L’assemblée a été sensibilisée quant à la situation actuelle des banques régionales qui est 
positive malgré tout, ce qui est rassurant pour notre région. 
 
Il répond à diverses questions des participants à notre assemblée. 
 
La séance se termine à 21h40, et les remerciements sont adressés à M. Beuret pour son 
intervention. 
 
05.06.2009/ib 
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